AYUDANTIA 1

El organismo internacional que regula las telecomunicaciones es:

JO La International Telecommunications Union// (O La International Telecommunications and Information

a0 . C.UAY x —r Administration
(_/ La Federal Communications Commission < 2
O Ninguna de las demds respuestas

. La propagacion por Linea de Vista se produce cuando la frecuencia es:

D Ninguna de las demas respuestas D Menor a 30A/ Hz pero mayor a 2M Hz
1 Mayora 3oMH: [ ] Menor a 201z

La banda de TV esti:
A_\ Ninguna de las demis respuestas D Por encima de la banda de AM y por debajo de la ban-/
da de telefonia mlglnr
D Por encima de la telefonia celular ¥ por debajo de la
banda Satelital

£ > . A
__) Por encima de la banda Satelital

En una senal con frecuencia mayor a 30M Hz:

s ! e A
(_ Ninguna de las demas respucstas O El horizonte es un obsticulo
O Se puede aprovechar la propagacion ionosférica O No requiere de la elevacion de la antena para transmitir

a larga distancia

. En un sistema digital

D Generalmente, el ancho de banda requerido es equiva- ,D_Qencralmcntc se requiere de un mayor ancho de bandd
lente en comparacion con los sistemas analdgicos “en comparacion con los sistemas analgicos”

D Generalmente se requicre de un menor ancho de banda D Ninguna de las demds respuestas
en comparacion con los sistemas analogicos

Una fuente digital puede tener:

v . % S 3 L f ¥ 5 3 . . .  J
D Un nimero irracional de mensajes posibles D Un conjunto finito de mensajes posibles
D Una cantidad infinita de mensajes posibles D Ninguna de las demais respuestas

S. Lalongitud de onda de una senal es:

O Inversamente proporcional a su periodo 8 Dependiente de la velocidad del sonido
. Disminuye cuando la frecuencia aumenta 7 Inversamente proporcional a la velocidad de la luz

3.

a) Dos barcos en el mar deben comunicarse con un radioenlace en linea de
vista, determine la maxima distancia a la que pueden comunicarse entre ellos
si la sensibilidad del sistema de comunicacion utilizado es de -95dBm, la
potencia de transmision es de 40dBm, la ganancia de las antenas transmisoras
y receptoras es de 12dBi y la frecuencia de transmisiéon es de 700MHz.

b) En caso de que exista interferencia en la banda de 700MHz, los barcos
conmutan a 1200MHz. Indique la nueva distancia maxima de comunicacion a
esta frecuencia.
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AYUDANTIA 2

8. La propagacion terrestre e ionosférica simultaneas se dan en el rango de
frecuencias de:

a) 3KHz a 300KHz

(b) 300KHz a 30MHzy

‘c) Ninguna de las demas respuestas
d) 30MHz a 300GHz

4. Un radioenlace que aproveche la propagacion terrestre ticne que:
D Ninguna de las demds respuestas || Utilizar una frecuencia mayor a 30MHz

D Utilizar un cnlace de linea de vista (LOS) l Usar una frecuencia por debajo de los 30.\[1}1

5-Indique cual debe ser el largo minimo de una antena para alcanzar una
radiacion eficiente:

a) Debe ser mas corta que 1/10 de la longitud de onda de la seiial.

b) Debe ser mas corta que 1/5 de la longitud de onda de la seiial.

c) Debe ser mas corta que 1/100 de la longitud de onda de la sefial.

d) Ninguna de las anteriores. )

1.Un ingeniero necesita capturar datos, audio y video de un sistema de control que se encuentra en
una zona de dificil acceso. Para ello, montd una torre que posee dos antenas.

- Una antena log periédica de ganancia 7,5 dB, en la frecuencia de 750MHz, para transmitir datos.

- Una antena parabdlica de ganancia 25dB, en la frecuencia de los 5GHz, para transmitir sonidoy
video.

- Un transmisor para la banda de 750 MHz de 2W de potencia.

- Un transmisor para la banda de 5 GHz de 2W de potencia.

Para recibir las sefiales, el ingeniero arrendo un terreno de 30 Km de distancia con LOS a la torre
emisora. Instalo las mismas antenas que utiliza la emisién, por banda.

a) Determine las potencias nominales que requiere en cada receptor.
b) Un par de afios mas tarde de esta instalacién, el dueio del terreno decidié rescindir el contrato

de arriendo donde se encuentra localizada la estructura de recepcidn, por lo que debe buscar
otro terreno. El equipo de recepcién para la banda de 5 GHz tiene un 15% de margen adicional
para recibir, y el de la banda de 750 MHz, un 20% adicional. Bajo esta situacion, ;Cual es la
distancia méaxima a la cual el ingeniero puede relocalizar su estructura de recepcién? Asuma que
existe LOS entre ambas estructuras, en cualquier caso.
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1. La informacién de una fuente digital depende de:

D Ninguna de las demas respuestas D La cantidad de mensajes distintos
D La cantidad de mensajes por unidad de tiempo DE})_rg)babilidad} de aparicidn de un mensaje 7
8. La medida de la informacién depende solo de:
O Ninguna de las demas respuestas O el Significado
Q la Probabilidad- 4 O la Longitud
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1. Se tiene una imagen 1024 x 768 pixeles, con una paleta de 256
colores. La imagen representada corresponde a 7 franjas de color.
Calcule la medida de la informacién de la imagen representada.

@ codo um%qen % (Empeong %ﬁ@ Li‘;(%‘
W\w (S22
=) |

(a m&mmcuen O..KL&OC&Q oL 13N TALNSDY R, -

() >
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3= 9 -(02(250)
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=4 S6 b
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2. Un teclado de computador tiene los digitos 0-9 y A-Z. Asuma que la
probabilidad de enviar A-Z es de 0.006 y la probabilidad de enviar del 0
al 9 es de 0.099 cada una. Calcule la velocidad de la fuente si el envié

de un mensaje es de 0.12 s.

- datos

= (0S: O - °\
g’?&% -z = 2 s,

P(A-2) = 0 ooco
P(0-q) = ©. 0
T=9,NS
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YUDANTIA 3

10. Un GigaHertz equivale a:

O 1000 KiloHertz

O Ninguna de las demads respuestas

. 1000 MegaHertz
O 1021 MegaHertz

4. La paridad:

D Permite detectar dos errores

D Ninguna de las demas respuestas

D agrega un nuevo digito a la informaciéng

D Permite corregir al menos un error

3. El peso de una palabra de c6digo binaria est definida por la cantidad de:

O Ninguna de las demas respuestas O Unos que tiend
O Ceros que tiene O Transiciones de Cero a Uno que tiene
4. La distancia de hamming mide:
D Cudntas palabras distintas dtiles ticne un codigo D Cuantos bits son diferentes entre dos palabras de cddigo;
D Ninguna de las demas respuestas D Cuéntos digitos 1 tiene una palabra de codigo
9. Larelacién sefal a ruido en la formula de capacidad de Shannon:
(O Debe estar en Watts (O Debe estar en dB
(O Debe estar en Hz @ Esadimensional
3. Latécnica ARQ se caracteriza por:

O Enviar bits de redundancia para corregir erroresen @ | Solicitar retransmision de paquetes defectuosos

el punto destino

O Solicitar retransmision de bits de paridad O Corregir al menos 1 error en el punto destino

Sea un canal de 1MHz de ancho de banda, un SNR de 63.
Determine la tasa de bits maxima que puede soportar el canal.

Supongamos que una imagen digitalizada en TV tiene 480X500
donde cada pixel puede tomar 32 valores de intensidad y se
envian 50 imagenes por segundo. Suponga que esta sefal de
television se va a transmitir por un canal con un ancho de banda
de 4,5MHz y una relacién seiial a ruido de 35 dB, averigiie cual es
la capacidad del canal.

Dos enlaces tienen la misma capacidad C. El primero tiene un
ancho de banda de 2KHz con una SNR de 15 dB y el segundo un

ancho de banda de 4kHz. ¢ Cual es la SNR del segundo?.

i Scanned with !
i & CamScanner’;


https://v3.camscanner.com/user/download

@ oo
R=At\NT=A- 10" \2

L b ek R e R RASAGT

A S\
QQ,-- D-(oo, (& a D/0) wits /s

o\ tods
C=Ca-1oY- waa (A &3)

Gr= Gﬂb@ — B R~ s Bys.

3 B = &, SN\ b= 4,5-\0° W\
SR = 258 = \S2/A0 = 3 AT
SQOC. C ) bads /s
= A+ SN
C-= %1‘5(‘%% e 34662 ) wis/s
C= %Z\Br‘\bps

@ Pimnec poxD conr e (@ SR -
N s A

\O — 3,6 (R
die cﬁ;@&%@ ,?me \%0&&(%(\%%2 ~
CA = 5 (A 430 6= [0V
céuc%’%%o%i%(fsx&w\\l e

Q.omo cm\\jzs —\\Q;\Q(\ LoL POWSING QQWG&
&) Qm a@ E’wc\uoc\%?&m
dal ecz%urd on (o .

14

oer el SN

AN, 36 = Uoc0 (og, (AASNR)
SNR eeen ) = U, 64

SNR(ABY = \oto%(éx,gq) = 6,14

: Scanne d with |
. CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

AYUDANTIA 5
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2- Una senal PCM
a) Transmite las muestras con modulacién multinivel.
b) Incrementa el ancho de banda utilizado respecto de la sefial analégica original.

c) Reduce el ancho de banda utilizado respecto de la sefial analdgica original.
d) Ninguna de las anteriores.
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2, Los ruidos que se encuentran a la salida de un cuantizador son:
D_Sobfccarga. Alcatorio, Gfdnuldr;_Bﬁsqugdq_) D Ninguna de las demds respuestas

D Térmico, Granular Gaussiano D Gaussiano, Aleatorio, Blanco, Granular

5- A un sistema que tenga codificacién en PCM
a)Tiene una codificaciéon que se puede medir en simbolos por segundo.
b)Asigna cédigos a niveles de cuantificacién.
)Requnere el uso de niveles de modulacién.
d)Ninguna de las anteriores.

10. El ancho de banda en PCM depende, al menos, de:

D La capacidad del canal D Ninguna de las demas respuestas
E] La forma de onda del pulso utilizado¥ D La ganancia del enlace

13. Un pulso sinc(x):

D Usa més ancho de banda que un pulso cuadrado . Usa menos ancho de banda que un pul\o clmdmdo‘
D Usa ¢l mismo ancho de banda que un pulso cuadrado D Ninguna de las demas respuestas
14 Ve ccdifcadie Lifcanc il bane mein a) mnmncbce mnn loeccsemn a

5. Nyquist defini al menos un método para:

l‘ﬁggclla ISly | Convolucionar el pulso con un filtro ISI
D Aumentar el ancho de banda disponible D Ninguna de las demas respuestas

1. Se requiere transmitir una senal cuyo error de cuantificacion
no sobrepase el 0,3%. El ancho de banda disponible es de
300KHz.¢ Cual es la frecuencia maxima de muestreo posible?.

Scanned with

CamScanner“E


https://v3.camscanner.com/user/download

1 s ¥R un enord wonhfiwuwon da 031, &L
QoML Juibia0 poura obterer (2 conkdod As oo

ve.ge.endos

=_‘\___\T\=\__=—’\-—=—5—-=333—§\QC25.
P TR %P s pibion
da. LN TR,

Q l»eg_p mc.odagumr (s 3R niRo SO
0= (.ooFL m\ (00, (333) = 33390 hutls

£R 1ed.ondRO. O UN RO enRro or e
n=Q biys.

imdmvem\a de MmO R envia Lol el

d&.sn\».
Tox0 LING. SARD) Sinasordol-
R=DYS 5 £8=2-B =2 V000 = Gb.bobM2.
o 0 Q

’Pummumvo& wsodroda:
=n§s — fs= 3B '5 = 30.0R . 332333

q

R: (& Jrecuenuio mox s2 Ao ®n wno 2exd sinwsoidod
y Hene un Solo( de 6b Lbbik.

2. Dado un sistema de telefonia analégica que emplea un ancho
de banda de 4KHz y SNR de 50 dB. ;Qué SNR percibira un
usuario si se digitalizan y transmiten los datos utilizando una
codificacion que logra transmitir a la tasa maxima fijada por el

Teorema de Shannon?
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AYUDANTIA 6

1. La eficiencia en el uso del ancho de banda de una seiial PCM se puede

aumentar:

a) Cambiando la forma del pulso rectangular por uno con forma de sin(x)/x. /
b) Utilizando una senoidal como portadora.

c) Ninguna de las demés respuestas.

d) Cambiando la forma de pulso de sin(x)/x por uno rectangular.

2. La seiializacion multinivel supone que:

a) Ninguna de las demas respuestas.

b) Acada cédigo se le asigna una amplitud predeterminada. /
¢) A cada nivel de entrada se le asigna un cédigo.

d)A un cédigo se le asignan multiples anchos de banda.
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3. La seiializacién Manchester:

a) Ninguna de las demas respuestas.

b)Es unipolar.

c)Ocupa menos ancho de banda que la senalizaciéon Polar RZ.
d)Ocupa los cambios de nivel para enviar unos y ceros. |

4. Una codificacién NRZ:

a) Ninguna de las demas respuestas.

b) Usa mayor ancho de banda que una codificacién de linea Manchester para la
misma senal de entrada.

) Tiene un valor de continua (frecuencia cero) distinto de cero. 7
d) Fuerza a cambiar de fase para representar la informacion binaria.

5. La velocidad de un enlace multinivel se mide en :
ra) Baudios/

'b) Bits por segundo

c) Metros por segundo

d) No tiene unidad asignada

; I

Se tiene una sefal binaria que transmite el mensaje

m = 000111010111011011110 en un lapso de 10 ms.

Para esto se pide calcular la velocidad de transmisién y el ancho
de banda.

i- doks:
s2m) \asnonia : OOCAAACA OAAAOANOAAANQG
th= AOms = 0.0A g
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2.

Una seifial binaria de 1250 bits utiliza 20Khz de ancho de banda.
Calcule el tiempo minimo de transmision.

oo A
Q.-r NS\
n=4A2%0 hits =N = 3ned henoxia.
B= 20Ktk = 20.000H=.

obtener el kemes Mo da_ Acomuxnusten (o).
B=D —D=B-2A= 200007 - L = LOOOO

2
D ~ 40000 [\bowdsox ]
D=, 4g=N - ATO - O.BRE)
to D 40.C3O

3.

Si se utilizan 5 bits por simbolo en un mensaje de largo 75 el
mensaje fue enviado en 2 ms.

Calcular velocidades de transmision y ancho de banda.

3= dodo
W= 2mMS = O, 00N S
Q= Sbc\'??u's.-m\cﬁ\.o-—oL at 3229
L= 32 niselon
N= =%

se debR SpRMr R 9 D

D=2 - A5 =330 (oonduos)
T O,00L

(ueop o Dy 0 Benemcs: R
R=L0-D= S:-D500 = \FTA. O o
oienidos arnb0S telnuidoden o ockene Q.

2= - NS = B (boudeos)
2 oL
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4,

Una seiial utiliza 15KHz de ancho de banda, con una precisién
del 1%.

Calcular velocidades de transmision en baudios y en bits por
segundo.

4= dotos:
B=4SKMy = 55.0c0t2
P= A/ =0Q,0\A
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‘b=% — D=B 2 = ASCOo- 2. = 2.0 (b

D =300 (vomdios)
oblenidd e, aomen D ML 900 dokerer R,

A= 0.
R= (6,6433%) - 20000
R= AQR.34s (ty [s)

AYUDANTIA 7

1. La interferencia intersimbolo resulta en:

A) La modificacién de la forma de onda para que resulte rectangular.
B) Un aumento del ruido térmico en amplitud.

C) Ninguna de las anteriores.

D) La superposiciéon de parte de un pulso al siguiente.
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2. Nyquist establecié que se debe muestrear a una velocidad:

A) Mayor o igual al doble del ancho de banda de la sefial original. 7

B) Mayor a la mitad del ancho de banda utilizado por la sefial digital.
C) Mayor o igual al doble del ancho de banda de modulacién digital de
la sefial analégica.

D) Ninguna de las anteriores.

3. Un baudio equivale siempre a:
A) Ninguna de las demas respuestas.
B) Un bit por segundo.

C) Un byte por segundo.

D) Un simbolo por segundo. '

4. La modulacién 8QAM implica que se usan:

A) Una frecuencia variable y un médulo constante.

B) Ninguna de las demas respuestas.

C) 3 bits por simbolo. ¥

D) Un médulo constante y una fase variable en el plano complejo.

5. La modulacién 32PSK implica :

A) 6 bits por simbolo ubicados en un circulo en el plano complejo.
B) 5 bits por simbolo representando vectores de distinto médulo.
C) Ninguna de las demas respuestas.

D) 5‘blts por slmbolo’ubiwdos en un circulo en el plano complejo./

6.Un sistema de transmisién utiliza 4 bits por simbolo. Como
consecuencia, puede modular en:

A) QPSK

B) QAM

C) 8PSK

D) Ninguna de las anteriores,

7. El espectro expandido (spread spectrum):

A) Reduce el ancho de banda utilizado por la seial
B) Reduce el ruido del canal

C) Incrementa la frecuencia de la senal

P) Ninguna de las anteriores f

1- Un sistema de transmisién parte de un bit rate R=200Kbps. Se utiliza una
modulacién 16QAM y un rolloff de 0.3, y se transmite con un BER de 1076.

a) Calcular la velocidad en Baudios

b) Calcular el ancho de banda ocupado

c) Sicambiala modulacién a QPSK, ¢ Cual seria el nuevo ancho de banda
ocupado?

d) ¢Cudl es el valor de la relacién sefial a ruido normalizado N= -110dB?

Si hay datos faltantes, debe estimarlos. No tome en cuenta la sensibilidad del

. : = . S Rp+E
equipo. Tome en cuenta la relacién sefial a ruido ~ = B” N" en veces, establece la
0

proporcionalidad entre la energia de bit E,,, la velocidad de bit R,,, el ancho de
banda efectivamente utilizado por el flujo de bits B, el ruido equivalente Ny, la sefal
Sy el ruido N.
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2.

El ancho de banda de un canal es de 25KHz, la seiial analdgica de
entrada tiene frecuencia maxima de 10KHz, y se utilizan 10 bits por

muestra. Calcule la precision y elija la modulacién mas eficiente que
. ’ E
pueda aplicarse del grafico y encuentre el BER para un Tb = 14dB.
0
Use rolloff si lo cree necesario.
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